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Развитие связной речи учащихся – важнейший аспект обучения родному языку. Последнее время коммуникативному воспитанию школьников придается особое значение, так как в нем совершено справедливо видят залог успешного формирования социально активной личности. Все отчетливее осознается необходимость изменить акценты в преподавании по уже существующим учебникам. Преподавание языка должно быть более функциональным, коммуникативно ориентированным в соответствии с основной функцией языка – быть средством человеческого общения. В связи с этим школа испытывает насущную потребность в специальных методических средствах обучения, которые соответствовали бы современным задачам речевого развития младших школьников.
В целях разрешения данной проблемы в 1995 году я приняла участие в работе творческой экспериментальной лаборатории «Университетская инноватика» под руководством д.п.н., профессора РГУ им. С.А.Есенина, Е.В.Архиповой, в рамках которой было разработано и издано методическое пособие «Уроки развития речи в начальной школе» (авторы Е.В.Архипова, Т.В.Пирогова) и внедрены следующие технологии: «Модернизация языкового образования и речевого развития учащихся. Социокультурный аспект речевого развития»(2000-2003г.г), «Формирование ценностных представлений о языке в процессе речевого развития младших школьников. Ценностный подход в развитии языковой личности /на материале этно-культурного компонента в обучении русскому языку/»(2004-2007г.г.), «Развитие образной речи младших школьников на уроках русского языка»(2008-2009г.г.), «Аксиологический подход к развитию речи младших школьников на уроках русского языка» (2012-2013г.г.)
В настоящее время работа ведется по теме «Инновационные методы обучения русскому языку и развитию речи в начальной школе в свете требований ФГОС». 
Цели исследования: 
1. Создать условия для формирования общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся, обеспечивающих ключевую компетенцию образования, «научить учиться».
2. Осуществить формирование рефлексивных умений /диагностика и коррекция речевого развития/.
Задачи исследования: 

1. Внедрить инновационные методы обучения русскому языку и развитию речи.

2. Разработать контрольно-измерительные материалы для проведения мониторинга.

3. Осуществить рефлексию достижения целей и задач.

4. Организовать деятельность учащихся, направленную на саморазвитие и самосовершенствование  путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта.
5. Обеспечить совокупность действий обучающегося, определяющих его культурную идентичность, социальную компетентность, толерантность, способность к самостоятельному усвоению новых знаний и умений, включая организацию этого процесса.

Изучение основных характеристик УУД позволяет скорректировать планируемые результаты.

В сфере личностных УУД осуществляется процесс формирования внутренней позиции обучающегося, адекватной мотивации учебной деятельности, ориентации на моральные нормы.
В сфере регулятивных УУД ученики овладеют всеми типами учебных действий, способностью принимать, сохранять и самостоятельно формулировать учебную цель и задачу, планировать ее реализацию, контролировать и оценивать свои действия, вносить коррективы.

В сфере познавательных УУД  выпускники учатся воспринимать и анализировать информацию, применять ее в новых ситуациях, овладевать действиями моделирования.

В сфере коммуникативных УУД ученики приобретают умения учитывать позицию собеседника, организовывать и осуществлять сотрудничество с учителем, одноклассниками, адекватно воспринимать информацию.

В рамках основного содержания методики, мною были включены и апробированы следующие составляющие:

	Принципы
	Методы
	Структура урока

	· Дидактические (социокультурный)

· Общеметодические и частнометодические (когнитивный, разноуровневый, креативный)

· Собственно-речевые (принципы единства изучения языка и обучения речи)

· Деятельностно-компетентностные

· Принцип свободы выбора

· Принцип открытости

· Принцип деятельности

· Принцип обратной связи

· Принцип максимального использования возможности, знания с целью повышения результативности.
	· Продуктивный (творческий)

· Рецептивный

· Объяснительно-иллюстративный

· Репродуктивный

· Проблемный (ассоциативный эксперимент)

· Частично-поисковый (эвристический)

· Исследовательский (проективная игра)

· Презентация речевой ситуации


	· Речевая разминка (нелепицы, головоломки, тесты, каламбуры).

· Введение в тему (слово учителя, проблема, эвристическая беседа, проективная игра).

· Актуализация знаний (анализ текста, экспромт, редактирование, пересказ, инсценирование, моделирование, динамические картинки, ассоциативный эксперимент, кеннинг, синквейн, кластер, создание творческих работ).

· Итог урока (итоговые тесты, конкурсы, выводы, вопросы, ромашка Блума, создание лингвистического, коммуникативного проекта, мини сочинения).


В своей работе на уроках развития речи (русский язык) применяю такие приемы формирования универсальных учебных действий (УУД), как:

· Вовлечение учащихся в процесс понимания и формулирования целей и задач урока, способов и критериев достижения целей и задач.

· Обучение учащихся УУД посредством следующих методических приемов:
	· Демонстрации

· Выполнения действия по образцу

· Актуализации

· Активизации

· Инициирования

· Конструирования

· Моделирования

· Ориентации
· Побуждения

· Стимулирования

· Поддержки

· Поощрения

· Сравнения

· Сопоставления

· Обоснования аргументации
· Организации пробного действия, выявления затруднений

	· Планирования

· Прогнозирования

· Коррекции

· Структурирования

· Рефлексии

· Алгоритмизации

· Анализа, синтеза

· Установления причинно-следственных связей

· Доказательства
· Выдвижения гипотез

· Постановки вопросов

· Формулировании проблемы

· Самостоятельного создания способов решения проблем
·  Исследования




В процессе конструирования уроков развития речи планирую организацию деятельности, направленную на формирование следующих УУД:

- умение использовать язык с целью поиска необходимой информации в различных источниках для решения учебных задач;

- умение ориентироваться в целях, задачах, средствах и условиях общения;

- умение выбирать адекватные языковые средства для успешного решения коммуникативных задач (диалог, устные монологические высказывания, письменные тексты) с учетом особенностей разных видов речи и ситуаций общения;

- умение задавать вопросы и более полно выражать собственное мнение и позицию.
Своей главной целью считаю формирование человека, совершенствующего самого себя, способного самостоятельно принимать решения, отвечать за эти решения, находить пути их реализации. Результат вижу в изменении самого ученика, в его развитии. 
Используемая мною система оценивания достижений планируемых результатов включает в себя  такие составляющие, как:
- диагностическая (стартовая, срезовая, рубежная, итоговая);

- критериальная (полнота достижения  планируемого результата обучения);

- рефлексивная (анализ характера испытываемых затруднений, критическая оценка своей деятельности, умение находить ошибки и пути их устранения, контролировать себя);

- интегральная (рабочие странички, карты индивидуальных достижений, портфолио).

В основе предлагаемой системы лежат:  педагогическое оценивание, взаимооценивание, самооценка.

Результаты образовательной деятельности фиксируются в форме балльной(традиционной, дихотомической, политомической системам),  рейтинговой и вербальной оценок.

Объективно оценить результаты своей деятельности на уроке ученику помогают разработанные  мною алгоритмы и памятки. Одна из них состоит их глаголов: знаю, умею, могу, понимаю, применяю.
Данная система оценивания ориентирована на стимулирование обучающегося к объективному контролю, на формирование потребности в адекватной и конструктивной самооценке. Такой подход  позволяет объективно отслеживать не только отдельные стороны или проявления способностей ученика как в отношении освоения им системы знаний, так и в отношении освоения способов действия, но и дает действительно целостное представление об учебных достижениях ребенка, о достижении им планируемых результатов обучения. 
Внедрение предлагаемой технологии предоставляет учителю и ученикам наибольшую меру самостоятельности и творчества, свободу выбора инициатив, решений как саморуководства к действиям, создает благоприятные условия для личностного развития, помогает и ученику, и учителю овладеть современными методами, новыми коммуникативно-информационными средствами, обрести личностный, социально значимый смысл своей учебной и профессиональной деятельности. Используемая технология обеспечивает позитивную динамику таких показателей успешности работы, как устойчивость комфортности морально-психологического климата, способность к сотрудничеству, взаимопомощи, проявление инновационных инициатив; открытость новому опыту и его освоение через рефлексию.







































